



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

中區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

譚震霖

2024年6月5日

### 加強巡查及監管電動車輛及消防安全標準

日前有公共停車場電動電單車疑因充電線在充電過程中短路導致火警，事件波及停泊附近兩部電單車，幸未有對市民造成傷亡。

隨著科技進步、市民對環保意識增強以及政府對環保能源車的推動，每年電動車輛登記都呈上升增長的趨勢，隨之而來因為電池或充電過程中短路而引發火警，在鄰近國家或地區都越加頻繁。電能車裝置短路或失火的問題，往往成為推廣新能源車輛的短板。

對於以上問題，本人有以下建議：

1. 建議加強監管抽查檢驗入口電動汽車及電單車電池及裝置的電容質量；
2. 建議增強不定期網絡推廣，教育市民有效保養電力裝置和日常維護；
3. 建議已安裝或規劃安裝充電裝的公共電車場所，定期更新消防設備，以加強因短路導致火警時，有更高效率的設備將火勢最大程度撲滅。